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INDUSTRIJSKA REVOLUCIJA

1. ZAČETEK V VELIKI BRITANIJI
Od 2/2 18.st. dalje je v Evropi potekal

Z uvedbo strojev je povzročil

Industrijska revolucija se je začela v Angliji (južnem delu Velike Britanije) in se v

Širjenje industrijske revolucije imenujemo                                

Dejavniki zato, da se je industrijska revolucija začela v Veliki Britaniji:
-

-

-

-

-

V Angliji so se že od konca 17.st. v 

-
-
-
-
Agrarna revolucija je povečala


2. INDUSTRIJSKA REVOLUCIJA – PRVA FAZA INDUSTRIALIZACIJE
Tehnične novosti so se najprej uveljavile v 

[image: C:\Users\Mojca\Pictures\MP Navigator\2020_03_30\IMG_0003.jpg]

Uvedba strojev je povzročila spremembe v

Kapitalisti so v 

S stroji so v tovarnah 
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1773 James Watt izumil prvi uporabni parni stroj. Uporabili so ga

Parni stroj je simbol
Z njim se je dokončno

1807 Robert Fulton je naredil

1814 George Stephenson je izumil

Za gradnjo parnih in drugih strojev ter železniških prog so potrebovali




3. ZNANSTVENO-TEHNIČNA REVOLUCIJA -  DRUGA FAZA
Novi izumi v 2/2 19.st. so bili rezultat načrtnega 

Znanstveniki in inženirji so delali

Za drugo fazo industrializacije se uveljavilo poimenovanje 

Največ tehničnih odkritij se je pojavilo v 

Značilnosti:
-



-




-






-
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Tehni&ne novosti v tekstilni proizvodniji _T

Zolnizek na | tkalec John Kay Pri tkanju je nadomestil premikanje ¢olnicka z roko.
kolescih 1733 |
, , |

_predilni stroj tkalec James Omogodil je hitrejSe predenje. |
Jenny | Hargreaves

. 1765 :
,‘pr\{eme’har‘\sm duhovnik Edmund | Omogotile so hitreje tkanje. ?
statve | Cartwright

. | 1785

> Primerjaj letnice tehnicnih novosti in sklepaj, ali so se novosti pojavijale hitro ali pdc“asr.
- O kateri znacilnosti industrijske revolucije pricajo podatki v drugem stolpcu?
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V drugi polovici 18. stoletja je
James Watt izumil prvi uporabni
parni stroj (1775). Uporabili so
ga za pogon strojev v tovarnah,
¢rpalk za vodo in v rudarstvu.
Parni stroj je postal simbol prve
faze industrijske revolucije.

i zaNIMIVO

i Anglez Richard Arkwright,
: poimenovan 'oce tovarn',

: je pred 250 leti izumil

: organizacijo dela v tovarni,
: kot jo poznamo Se danes:
: hale, polne strojev in

: najetih delavcev.

ZANIMIVO V parnem stroju je s segrevanjem vode
nastala para, ki je potiskala bat in vrtela

Proizvodnja bombaznega turbino, ki sta s svojo modjo pognala stroj.

blaga v Angliji se je v letih
1780-1827 povecala za Tekstilna tovarna leta 1834
100-krat in poceni anglesko
blago je izrinilo vso
konkurenco v celinskem
delu Evrope in kolonijah.

Oglej si in pojasni
-

-> Opisi notranjost tovarne.

Po cem je podobna

tovarnam danes?

-> Primerjaj sliko s sliko na

strani 106 in ugotovi, v cem

se je tovarna razlikovala od

manufakture.
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lzum Izu4mitelj Leto izuma | Drzava

telegraf Samuel Morse 1837 ZDA ]

Sivalni stroj Elias Howe 1845 ZDA E

telefon Alexander Graham Bell | 1876 ZDA 3

fonogram, naprava za snemanje zvoka | Thomas Alva Edison 1877 ZDA

Zarnica z ogleno nitko Thomas Alva Edison 1879 ZDA E

gramofon Emile Berliner 1887 ZDA

prvi radio in brezzi¢ni prenos informacij | Guglielmo Marconi 1895 ltalija

vecfazni indukcijski motor Nikola Tesla 1882 A\/stro-Ogrské 1

bencinski motor z notranjim Gottlieb Daimler 1883 ‘Neméija

izgorevanjem |

prvi trikolesni avtomobil Karl Bénz, Gottlieb 1885 Nemdija 1
Daimler

filmska kamera Thomas Alva Edison 1891 DA

prva avtomobilska tovarna z mnoZiéno | Henry Ford 1903 ZDA g

proizvodnjo s tekocim trakom

prvi krmiljeni polet z motornim letalom | Orville in Wilbur Wright ‘ 1903 | ZDA ;

= Katera drZava je v drugi industrijski revoluciji postala vodilna v tehnoloSkem razvoju?

PONOVIM

. RAZMISLIM

1. Kaj je omogotilo zaCetek industrijske : Ob pisnem in slikovnem
revolucije v Veliki Britaniji? . viru na strani 103

2. Z enim primerom pojasni, kako je : ovrednoti, kak3na je
uvedba strojev vplivala na proizvodnjo. : bila vloga Zeleznice za

3. Zakaj je parni stroj postal simbol . gospodarski razvoj

industrijske revolucije? : v19. stoletju.

Navedi tehnolo3ke novosti znanstveno-

tehni&ne revolucije in ugotovi, katere

izmed njih so 3e danes v uporabi.

SLOVARCEK

eksperimentiranje - delanje
poskusov, posku3anje,
preizkusanje

ograjevanje - proces
zdruzevanja kmeckih posesti
in njihovega ograjevanja =
zaradi gojenja ovac 4,

produktivnost - proizvodnost,
plodnost, uspednost dela
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